

О событиях 20-летней давности всем присутствующим напомнила студентка естественно-географического факультета **С. Болотина**, подготовившая информационное выступление.

Эмоциональный отклик у всех участников круглого стола вызвало видеобращение к брянским студентам учительницы истории школы №1 г. Беслана **Н.И. Гуриевой**. В трагические сентябрьские дни 2004 года Надежда Ильинична оказалась среди заложников, во время теракта она потеряла не только учеников и коллег, но и двоих своих детей. Перенеся тяжелейшее личное горе, педагог не ушла из профессии и не только продолжила работать в школе, но и активно занимается общественной работой по увековечиванию памяти погибших. Возглавляет музей истории и памяти бесланской школы, где среди других экспонатов хранятся вещи погибших детей, учителей и бойцов спецназа.

После просмотра видеобращения с информацией о противодействии мировому терроризму выступил председатель Брянского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российского союза ветеранов Афганистана и специальных военных операций», заместитель проректора университета **П.В. Тарико**. Пётр Васильевич призвал студентов университета внимательнее относиться к своим публикациям и публикациям друзей в социальных сетях, предостерёг молодёжь от публикаций противоправного контента.

С информацией о деятельности общественной организации «Белорусское землячество на Брянщине», направленной на укрепление межнационального мира и согласия, выступил её руководитель **Н.И. Голосов**. Николай Иванович, бывший заместитель начальника УФСБ России по Брянской области, полковник запаса, также рассказал об участии своих друзей-коллег в контртеррористической операции на Северном Кавказе, о мероприятиях силовых структур по сохранению территориальной целостности России, о борьбе с террористами. Студентам было интересно узнать от профессионала о попытках недружественных стран расколоть общество в наших двух славянских государствах, России и Белоруссии.

Исполнительный директор еврейского общинно-благотворительного центра «ХЭСЭД ТИКВА» (Милосердие) **И.И. Черняк** рассказала личную историю своей близкой подруги из Пятигорска. 1 сентября 2004 года она ехала к детям своих друзей в школу №1 города Беслана и только волею случая не успела на линейку; в те трагические дни погибли и её близкие люди. Обращаясь к будущим педагогам и психологам, Ирина Иосифовна напомнила о важности выбранной ими профессии, о необходимости бережно и уважительно относиться друг к другу.

Представитель Республики Дагестан в Брянской области **А.Ш. Султанов** проинформировал участников встречи о роли дагестанцев в борьбе с современными террористами и неонацистами, о том, что делают общественники для укрепления дружбы между представителями разных национальностей и конфессий в нашем регионе.

Руководитель Брянской региональной общественной организации «Конгресс азербайджанцев» **Ю.С. Халилов** призвал студентов помнить о жертвах

террористических атак и о тех героях спецподразделений, кто погиб, защищая мирных жителей.

Начальник отдела социально-культурной политики и воспитательной работы университета *С.П. Зятикова* в своем выступлении напомнила о трагедии этого года, когда среди жертв террористической атаки в Крокус Сити Холле оказался и выпускник филологического факультета Брянского государственного университета имени академика И.Г. Петровского Дмитрий Башлыков.

Участники круглого стола почтили память всех жертв террористических актов минутой молчания.

Завершилось мероприятие совместной фотографией гостей и участников у памятника Учителю.